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ATA CIRCUNSTANCIADA DA 64ª 
(SEXAGÉSIMA QUARTA) 

SESSÃO ORDINÁRIA, 

DE 20 DE AGOSTO DE 2013. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Sob a proteção de Deus, 
declaro aberta a presente sessão ordinária, terça-feira, 20 de agosto de 2013, às 
15h42min. 

Registro as presenças dos Deputados Olair Francisco, Luzia de Paula, Arlete 
Sampaio, Agaciel Maia e Chico Vigilante. 

Convido o Deputado Agaciel Maia para secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.)  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura da 
ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte: 

- Ata da 63ª Sessão Ordinária. 
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Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Líder do Bloco PEN/PSB, Deputado Joe Valle. (Pausa.) 

O Deputado Prof. Israel Batista, Vice-Líder do referido bloco, encontra-se em 
viagem sob prévia autorização da Mesa Diretora. 

Concedo a palavra, pela liderança do PSD, à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (Partido Social Democrático. Como Líder. Sem 
revisão da oradora.) – Sr. Presidente, nós viemos aqui no ano passado, e a tribuna 
talvez seja, em muitos momentos, a única voz que nós temos para falar o que 
estamos vivendo e o que temos passado. 

Mas o mais importante de se falar e de se deixar gravado ou denunciado 
aqui desta tribuna é a velocidade com que as coisas acontecem e como a verdade 
sempre aparece. 

É com muito pesar, Sr. Presidente, que nós viemos aqui, há um ano, fazer 
uma denúncia sobre os fakes. Ano passado eu fiz essa denúncia. V.Exa., inclusive, 
era Líder do Governo. Só que era algo tão orquestrado que nós já tínhamos, naquela 
época, indícios de que era alguém que gostava muito do Agnelo e que odiava todas 
as pessoas que se levantavam para falar qualquer coisa que o contrariasse. 

E aí era tão pesado o que acontecia nas redes sociais, que eu subi a esta 
tribuna, à época, e cobrei de V.Exa., inclusive como Líder do Governo à época, 
providências, porque havia vários indícios, Deputada Arlete Sampaio, de que aquilo 
era orquestrado, porque o número de seguidores no Twitter, por exemplo, era o 
mesmo número de seguidos. Essas são características fortes de fakes.  

O mais engraçado é que não somente eu fui vítima dos fakes. Eu fiz a 
denúncia desta tribuna, mas nós vivemos um momento muito grave, em que 
testemunhas chegam e denunciam uma ação criminosa, orquestrada por pessoas 
ligadas ao Governo do Distrito Federal. É algo tão maligno, porque você só pode 
contratar uma militância paga talvez para te elogiar, com dinheiro seu, e não com 
recursos públicos. Contratar uma organização criminosa para atacar pessoas na sua 
honra com dinheiro público é crime, dá impeachment em qualquer lugar do Brasil.  

Eu acho que é essa a reflexão que nós temos que fazer aqui hoje à tarde. O 
mais engraçado dos ataques é que não somente eu fui vítima, não. Eu, pessoas do 
PSOL, o Senador Cristovam, o Senador Rodrigo Rollemberg, e aí as pessoas agora 
vêm e contam como acontecia, quem mandava, quem não mandava, e tudo 
patrocinado com recursos públicos. Eu acho que é algo que realmente merece não 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

20 08 2013 15h40min 64ª SESSÃO ORDINÁRIA 3 

 

 
só uma ampla investigação nossa, como parlamentares, mas também a posição do 
governo. A nota oficial do governo é tão pequena diante da proporção desse 
escândalo! Atacavam pessoas na sua honra!  

Aqui quero, inclusive, citar uma frase que eu disse à época, Deputado Olair 
Francisco: “Vou apurar a raiz dessa ação coordenada de perfis falsos, que usam 
sempre as mesmas notícias falsas para atacar cidadãos de bem. Esse tipo de ação 
suja denigre a imagem dos gestores públicos”. Eu acho que é muito importante, 
porque quando você constata que há uma ação dessa, criminosa, organizada, para 
atacar as pessoas, eu acho que é para você desistir da vida pública, porque você tem 
que contratar alguém, primeiro, para falar bem de você. Eu acho que o governo não 
tem. Agora, contratar militantes, perfis falsos, pessoas que participavam desse 
esquema criminoso: hoje é dia de bater na Liliane, amanhã é dia de bater na Eliana, 
amanhã é no Senador Cristovam, em pessoas que se levantaram e tiveram uma voz 
do contraditório. Na democracia, é importante que se tenha o contraditório. 

Eu acho que é um momento de muita reflexão para todos nós. Nós temos 
que fazer realmente valer o poder que nós estamos aqui representando. Vou dar um 
exemplo, Deputado Olair Francisco: V.Exa. sabe que até hoje não chegou nas 
minhas mãos ainda o final daquela operação da Polícia Civil? V.Exa. teve acesso 
àquilo? Nós enterramos uma CPI aqui porque disseram que a Polícia Civil ia 
investigar, a Polícia Civil investigou da forma que ela quis investigar, terminou o 
inquérito e não teve o trabalho de mandar para os gabinetes! Você faz requerimento 
de informação e não chega ao seu gabinete. É um desrespeito com o Poder 
Legislativo! 

Então, quero deixar aqui registrado nesta tarde e quero pedir ao Presidente 
– quando fiz a denúncia no primeiro momento, era o Líder do Governo –, quero pedir 
que esta Casa tome posição, porque nós temos parlamentares desta Casa, não só da 
Base e da Oposição, que foram atacados.  

O Deputado Chico Leite tem uma ação na justiça contra os fakes. Uma moça 
foi muito injustiçada, que é a Débora, uma menina muito boa. As pessoas que 
estavam operando esses perfis chegaram a acusá-la. Há uma ação na justiça. Então, 
essa não é investigação de Oposição, não. É de Base, de Oposição, de todos nós que 
em determinados momentos questionamos o governo ou tomamos posições que são 
naturais se tomar dentro de um parlamento, com independência e fiscalização. 

Eu quero pedir ao Presidente, aos colegas que estão aqui, que façamos uma 
investigação nossa, da Câmara Legislativa, que se abra uma CPI de verdade, não só 
para sabermos de onde vem esse dinheiro, quem requisitou esse dinheiro, quem 
pagou, de que forma pagou. Eu vou apresentar hoje uma convocação para todas as 
pessoas envolvidas, porque se não tivermos condições de abrir uma CPI, que 
tenhamos pelo menos condições de convocar essas pessoas para que venham dizer 
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por que faziam, por que mandavam, por que atacavam e por que tudo isso 
realmente foi custeado com recurso público.  

Então, eu quero fazer esse encaminhamento ao Presidente. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Deputada 
Celina Leão, eu queria pedir ao Sr. Presidente que pudesse incluir na pauta de hoje a 
indicação do Sr. José Roberto Paiva Martins. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Nós iremos encaminhar 
posteriormente. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Deputada 
Celina Leão, eu quero fazer suas as minhas palavras. Sr. Presidente, eu queria que 
V.Exa. prestasse muita atenção, porque esses fakes que foram criados não nos 
atacaram apenas politicamente. 

Politicamente já não é aceitável que uma pessoa ataque outra sem se expor, 
atrás de um véu, atrás de uma máscara. Mas eles foram muito mais além. Eles 
atacaram a nossa honra, as nossas famílias. Eu tenho um processo na justiça, o 
Senador Cristovam foi atacado também, o Senador Rollemberg. Eu procurei a justiça 
e estou com muita dificuldade, porque a companhia telefônica não está querendo 
passar o nome do detentor do IP. Nós estamos brigando na justiça. 

É lamentável que isso aconteça. Estamos cada vez mais caminhando para 
que as mídias sociais, as mídias digitais, tenham um peso muito grande nos 
processos eleitorais. Se nós não soubermos coibir agora, com essa oportunidade, 
tudo isso que vem acontecendo, nós estaremos na contramão da história, porque é 
muito importante essa ferramenta. Essa ferramenta permite àquelas pessoas que 
têm dificuldade de deslocamento, que têm dificuldade de uma interlocução maior 
com os agentes públicos, com os agentes políticos, acesso a eles, e aí nós 
estaríamos descredenciando essa ferramenta. 

E o que é mais grave, eu volto a falar: o ataque que foi feito à família, 
inclusive com afirmações que poderiam levar as pessoas a desfazer seus 
casamentos, e que não tinham o mínimo de fundamento, afirmações que 
desmereciam o interior da casa das pessoas. O interior da casa das pessoas! 
Criticando, ridicularizando até a maneira como a pessoa mora. Só quem passou por 
isso é que sabe como essas coisas atingem com profundidade a família.  
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É nesse sentido que eu acho que a Câmara Legislativa não pode ficar 

omissa, porque aqui da Câmara Legislativa, certamente, tivemos dois parlamentares. 
Eu não sei também se, em algum momento, eu ouvi a Deputada Arlete Sampaio 
reclamando alguma coisa em relação a fake. Eu não sei. Eu não vi as notícias; eu 
não estava aqui; eu não tive tempo de ler as notícias, mas sei que saiu alguma coisa, 
mas é muito importante que nós possamos ter essa atitude. Eu acho que a Câmara 
Legislativa tem pecado muito por falta de atitude. Os parlamentares têm dito: “Ah, 
não, deixa passar, deixa passar”. Aqui não está se mirando em a, b. Nós queremos 
apenas que possa ser descortinada toda essa história e que quem participou dela, 
em todos os níveis, possa responder por isso e que nós possamos ter uma trajetória 
política aqui no Distrito Federal mais limpa. É isso o que nós queremos.  

Há muitas discussões que se dão num plano perfeitamente aceitável. Eu vejo 
que temos tido aqui embates de parlamentares, mas as pessoas se colocam: “Eu sou 
a Eliana, eu sou a Celina, eu sou o Chico Vigilante, eu sou o Olair, eu sou a Arlete”. 
Não nos escondemos atrás de nome falso. Agora nós temos, verdadeiramente, a 
oportunidade de chegar a essas pessoas, até porque eu tive a oportunidade, em 
função do processo que estou movendo, de já saber dois nomes, que não são nem 
figuras públicas, mas é importante que nós busquemos todos esses atores e qual é a 
responsabilidade de cada um dentro desse processo. 

Muito obrigada. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Obrigada, Deputada Eliana Pedrosa. 

Eu só quero dizer, Sr. Presidente, que a denúncia que eu trouxe a esta 
tribuna foi em 10 de fevereiro de 2012. Nenhuma providência foi tomada. Nós fomos 
atacados mais um ano e meio com ataques falsos. Talvez, para os parlamentares 
que estão sentados aqui nos ouvindo, não seja tão doloroso, porque talvez vocês 
nunca tenham sido atacados da forma como temos sido atacados na internet, como 
disse a Deputada Eliana Pedrosa, com testemunhos falsos e com robô – como disse 
a própria depoente –, que enviava para quase 5 mil pessoas por minuto. Vocês 
imaginem o estrago que essas pessoas têm condição de fazer. 

Eu peço aqui, Deputada Arlete Sampaio, que tomemos providência, porque 
há um ano e meio atrás, eu havia denunciado. Talvez, se esta Casa tivesse tido 
coragem de abrir uma CPI, de convocar aqui o secretário ou as pessoas, essas 
pessoas tivessem medo, mas o sentimento de impunidade, de que podem cometer 
crimes porque estão tranquilamente acobertados pelos poderosos, é que traz esse 
tipo de situação. É por isso que eu acho que têm de ser convocados aqui: o 
Secretário Abimael, a Rosa Sarkis, o Sérgio Diniz, as testemunhas, ou que abramos 
uma CPI para realmente investigarmos, para que não passemos mais um ano como 
passamos sendo atacados por esses bandidos, por esses criminosos financiados com 
recurso público. 

Muito obrigada. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigada, Deputada Celina 

Leão.  

A pretexto das falas das Deputadas Eliana Pedrosa e Celina Leão, eu queria 
só pedir um pouco de consideração de vocês no que diz respeito a qualquer tipo de 
iniciativa da Mesa Diretora. Que tornem o material acessível a nós para vermos o que 
cabe. O Deputado Chico Vigilante, na semana passada, cobrou também da Mesa 
Diretora e nós temos todo o interesse, mas o material não chega às nossas mãos. 
Nós não sabemos qual a solicitação do Deputado. Eu aproveito, Deputado Chico 
Vigilante, para relembrá-lo e colocarmo-nos, em nome da Mesa Diretora, à 
disposição para darmos desdobramentos a toda e qualquer arguição por parte da 
Câmara Legislativa. 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo pela Liderança do Bloco 
Trabalhista Progressista e Republicano. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Benedito Domingos. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco pela Liderança do Bloco 
Parlamentar PMDB/PPL/PTC/ PTdoB. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia pela Liderança do Bloco 
Parlamentar PMDB/PPL/PTC/PTdoB. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PMDB/PTC/PPL/PTdoB. Como Líder. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, começou a valer, no Rio de 
Janeiro, a lei que prevê multa para quem jogar lixo nas ruas. Mesmo para resíduos 
pequenos, que tenham tamanho igual ou menor do que uma lata de cerveja, a multa 
é de R$157,00 (cento e cinquenta e sete reais). Para resíduos maiores do que uma 
lata de cerveja e menores do que um metro cúbico, o valor é de R$392,00 (trezentos 
e noventa e dois reais). O que for descartado de maneira inadequada com tamanho 
acima de um metro cúbico custará R$980,00 (novecentos e oitenta reais). 

A multa será aplicada pelo número do CPF, e a Guarda Municipal vai usar um 
palmtop para aplicar as multas. Basta o número do CPF para que a multa seja 
registrada. Se o cidadão se recusar a dar o CPF, será levado pela PM até a delegacia 
mais próxima, como já acontece com quem é flagrado, por exemplo, fazendo 
necessidades na rua. Quem for multado tem o direito de recorrer. Se ainda assim for 
considerado culpado e decidir não pagar a multa, terá o título protestado pela 
prefeitura, ou seja, poderá ter dificuldades para pedir empréstimos ou fazer compras 
parceladas. 

O que está começando a valer no Rio de Janeiro já é uma realidade em 
vários outros lugares do mundo. No Texas, Estados Unidos, astros do cinema, da 
música e do esporte, Deputada Arlete Sampaio, participam ativamente de 
campanhas publicitárias que estimulam o cidadão a não sujar as ruas. O valor da 
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multa pode chegar até a 500 dólares, aproximadamente mil reais, dependendo do 
peso do lixo.  

Em Londres, o rigor é o mesmo. Uma das campanhas mais populares lembra 
que um simples chiclete jogado no chão pode custar 80 libras de multa, 
aproximadamente 240 reais. 

Em Paris, cuspir na rua é infração tão grave quanto não limpar a sujeira do 
cachorro. Multa de 35 euros, o equivalente a 87 reais.  

Em Tóquio, os japoneses aprendem desde cedo na escola a recolher todo o 
lixo que produzem e dar a destinação correta. 

Hoje, uma matéria, Deputada Luzia de Paula, no Jornal Hoje, mostrava que, 
a partir de hoje, Deputado Wasny de Roure, com depoimento de vários garis no Rio 
de Janeiro, onde foram aplicadas mais de cinquenta multas, três, quatro horas 
depois, a realidade do centro do Rio já era totalmente diferente. Os próprios garis 
elogiaram a aplicação dessas multas.  

Mas, meus amigos, eu estou chamando a atenção porque foi sancionada 
pelo Governador Agnelo, no dia 27 de abril de 2012, a Lei n° 4.818, de minha 
autoria, e está faltando exatamente, Deputado Chico Vigilante, só essa 
regulamentação para que o pessoal de Brasília pare de jogar lixo nas ruas, entupindo 
os bueiros. A partir do momento em que eles passarem a ser multados, a situação 
vai mudar totalmente.  

Portanto, quero fazer um apelo à Liderança do Governo, à Liderança do PT, 
e aos demais Parlamentares para que o Governador Agnelo regulamente essa lei que 
já está vigendo e agora está fazendo sucesso no Rio de Janeiro. 

Outro assunto, Sr. Presidente, sobre o qual eu gostaria de falar, e eu queria 
falar em nome do Deputado Olair Francisco, é que hoje, 20 de agosto, é o Dia do 
Maçom. Eu não sou maçom, tenho um irmão maçom.  

E, nesta data, em que os maçons brasileiros comemoram o Dia do Maçom, 
quero parabenizar a todos que, de uma forma ou outra, trabalham pela construção 
social pelo exemplo, desiderato de todo homem de bons costumes. É o que faz o 
maçom. Tenho a convicção de que, para se promover um trabalho que busque o 
bem-estar e a emancipação da humanidade, isso é necessário, e os maçons fazem 
muito bem esse trabalho.  

Parabéns a todos vocês espalhados pelo Distrito Federal. Que a luta para 
combater tudo que atente à razão e ao espírito de fraternidade universal possa ser 
contínua e incessante, e sua arma seja nosso próprio exemplo. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Ouço o aparte de V.Exa. 
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DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – O senhor 

está citando a Maçonaria, pois hoje é o Dia do Maçom. O Dia do Maçom não é nada 
mais do que um dia em que se deve saudar a instituição da maçonaria, que tem que 
ser saudada como milhares e milhares de organizações por este Brasil afora que têm 
a única política de fazer o bem, de dar uma mão a quem precisa. Quando V.Exa. faz 
uma referência ao Dia do Maçom, V.Exa. pode ter a certeza e a convicção de que 
V.Exa. está saudando uma entidade que tem compromisso com a ética, que tem 
compromisso com as melhores oportunidades para a sociedade.  

Nesse seu discurso desta tarde, V.Exa. enumera várias e várias coisas 
positivas em referência ao Dia do Maçom também. V.Exa. está de parabéns. Era 
apenas isso que eu queria dizer. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Eu quero agradecer o aparte de V.Exa. V.Exa. 
seria a pessoa apropriada para fazer o discurso, por ser maçom. De qualquer 
maneira, eu quero parabenizar todos os maçons do Distrito Federal e do Brasil.  

Era o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Agaciel 
Maia.  

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Como Líder do Governo. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, em primeiro lugar, eu quero pedir, como Líder do 
Governo, aquilo que foi conversado na reunião de Líderes, embora nem todos 
estivessem presentes: que seja incluída como item extrapauta a votação da 
indicação do nome do Sr. José Roberto de Paiva Martins para exercer o cargo de 
Conselheiro do Tribunal de Contas do Distrito Federal, tendo em vista a decisão do 
Superior Tribunal de Justiça. Também quero pedir que entrem como itens extrapauta 
o Projeto de Lei nº 1.446, de 2013, o Projeto de Lei nº 1.571, de 2013, e o Projeto 
de Lei nº 1.572, de 2013. Os dois últimos são créditos, cuja aprovação é necessária 
hoje.  

Em segundo lugar, Sr. Presidente, eu queria aqui comentar a fala da 
Deputada Celina Leão. Temos uma situação no mundo que demonstra as 
potencialidades do uso da internet para o bem e para o mal. O Presidente Obama 
grava todas as conversas de todas as pessoas do mundo, e isso é um mal absurdo. 
Os jovens, para se mobilizarem, fazem convocação via redes sociais, o que é muito 
positivo. E também se está assistindo à utilização da internet para disputa política, 
que nem sempre se dá no terreno republicano; às vezes, se dá em baixo nível.  

Acho que muita gente aqui já foi submetida a esse tipo de má utilização das 
redes sociais para disputa política. Eu mesma já fui. Eu era Secretária da SEDEST – 
Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social e Transferência de Renda. Havia 
oito restaurantes comunitários que tinham contratos emergenciais. Eu fiz uma 
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licitação, e aí algumas empresas perdedoras, porque se sentiram prejudicadas, 
usaram fakes para me atacar, para dizer que eu tinha feito uma licitação fraudulenta, 
que eu iria me tornar inelegível etc. Eu simplesmente respondia que eu ia aguardar o 
parecer dos órgãos de controle, como, de fato, aconteceu. O Tribunal de Contas do 
Distrito Federal julgou a licitação absolutamente correta e os contratos assinados 
absolutamente corretos. Mas ainda hoje esse fake provoca o tempo inteiro as 
mensagens que eu posto no Twitter. Isso é um dado concreto que nós todos temos 
que entender, e temos que encontrar os meios de coibir as pessoas de fazerem mau 
uso dessa grande potencialidade que é a internet.  

Sr. Presidente, eu ainda queria aqui comunicar a todos que, nessa última 
segunda-feira, na sede da CEB, no CIA, o Governador Agnelo Queiroz, o Presidente 
da CEB e o Secretário da Sedest lançaram um programa de fundamental importância 
para as pessoas, para as famílias mais carentes do Distrito Federal. Todas as famílias 
inscritas no cadastro único para os programas sociais serão beneficiadas com a tarifa 
social de energia.  

A tarifa social de energia não implica renúncia fiscal da CEB, mas é um 
programa federal. A Aneel assegura esse direito a todas as pessoas que fazem parte 
do cadastro único para programas sociais, portanto todas as famílias que têm, pelo 
menos, meio salário mínimo per capita de renda familiar, para que elas possam ter 
descontos em suas contas de energia, que vão até 65% do valor da conta, a 
depender do grau da renda familiar.  

Eu penso que esse é um programa fundamental, que só foi possível realizar 
no Distrito Federal porque somos capazes de construir um cadastro único confiável, 
que mapeia efetivamente as pessoas pobres e extremamente pobres do Distrito 
Federal e que hoje já tem 81 mil famílias para receber esse benefício da tarifa social 
de energia.  

Então, quero fazer esse anúncio a todos e dizer que esse programa é de 
fundamental importância, porque é absolutamente republicano. A pessoa recebe o 
benefício a partir da sua elegibilidade e não porque possua laços, relações políticas 
com quem quer que seja. Eu queria anunciar esse programa, porque acho que foi 
um lançamento de fundamental importância, realizado na segunda-feira na CEB. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão do orador.) – Deputada Arlete 
Sampaio, apesar das nossas posições ideológicas, às vezes, de lados contrários, 
V.Exa. sabe o quanto a respeito como mulher, pela história de vida pública que 
V.Exa. tem. Acho que há um momento em que temos que reagir como Poder 
Legislativo.  
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É inadmissível, Deputada Arlete Sampaio, V.Exa. ser atacada no Twitter. Isso 

faz um estrago, porque vivemos de imagem, eu vivo de imagem. As pessoas não vão 
atrás da verdade quando recebem uma mensagem pelo Twitter ou uma notícia 
postada ou “linkada” em um site. As pessoas acreditam naquilo que elas observam. É 
importante que tomemos uma providência. Por quê? Porque é o sentimento de 
impunidade que faz com que essas notícias vão se reproduzindo. Eu posso falar da 
Deputada Arlete Sampaio porque isso não vai dar em nada! Eu posso falar da 
Deputada Celina Leão porque isso não vai dar em nada.  

Portanto, eu acho que esta Casa, que nós temos que tomar uma providência, 
sim, uma providência enérgica. Talvez nós, todos os Parlamentares, devamos ir à 
Polícia Civil para solicitar uma abertura de uma investigação séria contra todos que 
nos atacam em nossa honra. Porque fazer o debate ideológico... Há pessoas que me 
atacam na rede de computadores, mas que têm nome, têm CPF. São pessoas que, 
às vezes, estão de lados ideológicos contrários. Com essa pessoa, eu não tenho 
dificuldade de fazer um debate, desde que ela vá pela verdade.  

Então, o encaminhamento que eu gostaria de fazer é que nós – eu, 
Deputada Celina Leão, V.Exa., Deputada Arlete Sampaio, e o Presidente desta Casa – 
tomemos posições como pessoas, agentes públicos que vivem realmente de imagem, 
porque isso faz um estrago em nossas vidas.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Deputada 
Arlete Sampaio, eu quero fazer dois encaminhamentos muito rápidos. Primeiro, 
quanto a essa questão que V.Exa. levantou da CEB, é muito importante termos as 
empresas públicas do Distrito Federal, como a CEB, a Caesb e outras empresas do 
Distrito Federal, consolidadas e fortes como empresas, fortes financeiramente e que 
possam fazer um trabalho social, como esse que a CEB está fazendo.  

É importante o cidadão comum que ganha menos pagar menos. É 
importante haver essa política que está acontecendo em todo o Distrito Federal, 
trocando as geladeiras, revisando as casas, não para dar geladeira para o cidadão, 
mas, sim, para ele gastar menos energia, e levarmos mais energia e 
desenvolvimento para outros lugares onde não há. Isso é muito importante. Então, o 
pronunciamento de V.Exa., quando fala da CEB, é fundamental. Nota dez. 

Na outra parte do seu pronunciamento, V.Exa. fala sobre as questões da 
internet etc. Não vou entrar no mérito do que está sendo discutido, do que saiu na 
Veja etc., mas não é admissível as pessoas falarem de outras, usarem aquilo para 
difamá-las, para criticá-las ou para levantar um falso testemunho. 

A liberdade que o Brasil está se dando, o desenvolvimento a que o Brasil 
está chegando, o desenvolvimento que teremos neste país quando chegarmos a um 
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país de primeiro mundo, é que também o direito individual, que o direito das pessoas 
seja adquirido e preservado. E esse tipo de trabalho não é o que quero, como 
cidadão, muito menos V.Exa. Queremos a liberdade, mas dentro da ética, dentro do 
que é certo. E essas coisas são ilícitas. A Polícia está investigando, e quem estiver 
errado que pague pelos seus erros. Sei que essa é a vontade de V.Exa., essa é a 
minha vontade, é a vontade da maioria deste Parlamento e é também a vontade da 
Deputada Celina Leão. 

Era somente isso. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Para encerrar, quero dizer que, se há duas 
pessoas atacadas nas redes sociais, no Brasil, hoje, são o Presidente Lula e a 
Presidente Dilma. Assistimos, no Twitter, a determinados hashtags que simplesmente 
pregam um golpe militar no Brasil, outros que fazem acusações absolutamente 
absurdas. Esse é o dilema que eu digo que possui a nossa internet. Ela é fantástica, 
mas é usada para o bem e usada para o mal. É preciso que criemos mecanismos que 
coíbam o mau uso dessas redes sociais. 

É isso o que defendo aqui. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Arlete 
Sampaio. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (Bloco PT/PRB. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu quero abordar no dia de hoje 
dois temas. 

Primeiro, quero repudiar a atitude covarde de um grupo de torcedores que 
não podem ser chamados de torcedores de futebol. Aquilo ali tem muito mais que 
ser classificado como bando e como bandidos. Dizendo-se são-paulinos – não 
acredito que sejam torcedores do São Paulo; mesmo eu sendo vascaíno, não 
acredito que aquela turma torça pelo São Paulo –, vitimaram brutalmente aquele 
torcedor do Flamengo. 

Brasília, Deputado Evandro Garla, é uma cidade civilizada. Brasília tem que 
se levantar contra aquele tipo de atitude. Aquilo é inaceitável. É preciso que aquele 
tipo de bandido seja proibido de adentrar o nosso estádio. É preciso que a Polícia 
Militar aja com mais rigor e que a Polícia Civil investigue, para que a Justiça possa 
punir aqueles marginais que envergonharam a nossa cidade, jogando para o mundo 
inteiro aquela imagem de uma verdadeira barbárie. É inaceitável, é repugnante ver 
aquele cidadão estendido no chão e aquele bando de celerados em cima dele, 
agredindo-o. Aquilo é covardia pura, aquilo é marginalidade, aquilo é banditismo, 
aquilo é inaceitável. Fica aqui o meu repúdio. Brasília não merece aquilo tipo de 
imagem. A imagem de Brasília é dos torcedores – não importa se é flamenguista, 
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palmeirense ou vascaíno – comemorando, assistindo ao jogo. O jogo tem que ser 
uma festa, Deputada Luzia de Paula, ele não pode ser aquilo. Aquilo envergonha. 
Repito, aquilo é barbárie. Aquilo é nojento e não pode, em hipótese nenhuma, ser 
tolerado pela sociedade de Brasília. 

Na segunda abordagem, quero cumprimentar o Secretário de Transportes, 
José Walter. Ele me disse há pouco, Deputado Rôney Nemer, que acaba de 
conseguir que o Tribunal de Contas libere as licitações para a reforma dos terminais 
existentes e a construções de novos terminais no Distrito Federal. 

Dizia ele que, a partir de hoje, as licitações já serão colocadas nas ruas. 
Teremos o terminal do Setor P Sul, por exemplo, sendo posto abaixo para a 
construção de um novo terminal. Teremos o terminal do Cruzeiro e o terminal do 
Guará também sendo reformados. E teremos também a construção de uma série de 
novos terminais aqui no Distrito Federal. 

É um conjunto de obras que vão importar cerca de 36 milhões de reais. 
Portanto, isso é dar conforto, funcionalidade aos usuários. Estamos caminhando a 
passos largos para a integração completa do nosso sistema de transporte público, 
em que o passageiro de ônibus sairá da Cidade de Planaltina e, se quiser, poderá 
chegar à cidade de Brazlândia com o mesmo bilhete. Ou seja, ele pega o ônibus 
integrado, quando for entregue a frota de Planaltina, desce na rodoviária e pega o 
ônibus que vai para Brazlândia. Ou, se quiser, pega o metrô para Ceilândia. Portanto, 
é realmente um sistema moderno, funcional e barateado para os usuários do 
transporte coletivo. 

Ficam aí, mais uma vez, os meus aplausos ao Secretário José Walter, a toda 
a sua equipe e também ao Governador Agnelo e ao Vice Tadeu Filippelli, que tiveram 
a coragem, Deputada Eliana Pedrosa, de enfrentar essas empresas e fazer realmente 
um sistema de transporte público à altura da Capital da República. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Deputado 
Chico Vigilante, quero reforçar as suas palavras com relação aos terminais de ônibus, 
que é uma luta antiga de V.Exa. Também tive a oportunidade de visitar e filmar 
vários terminais em condições lamentáveis e cidades que nem os têm. 

Então, parabenizo V.Exa. e o Deputado Rôney Nemer, que sempre lutou por 
esses terminais. Que o Governo possa entregá-los como manda o figurino, dentro de 
um edital de licitação! Que não haja questionamentos! É isto o que queremos: 
legalidade. Mas principalmente essa capacidade operativa de oferecer à população 
do Distrito Federal aquilo que ela merece, pelos impostos que paga, por ter escolhido 
Brasília para morar. 
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Parabéns, Deputado Chico Vigilante! V.Exa. – eu sei – tem uma importância 

muito grande no sucesso desse projeto. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Agradeço o aparte de V.Exa., Deputada 
Eliana Pedrosa. 

Outro momento que estamos vivendo é a fase de transição dos 
trabalhadores das empresas que perderam a licitação para os trabalhadores das 
novas empresas. 

O Ministério Público do Trabalho deu um prazo para que as empresas 
estimem o valor que terá de ser pago a esses trabalhadores, e o Governo tem toda 
disposição de negociar o reaproveitamento desses trabalhadores. Até porque existe 
uma determinação do Governador Agnelo Queiroz para que nenhum trabalhador do 
sistema de transporte rodoviário do Distrito Federal fique fora, o que não seria 
correto. Não seria justo que eles, que dirigiram essas latas velhas até hoje, ficassem 
desempregados. Ninguém estaria de acordo. Essa é uma luta de todos, Deputada 
Eliana Pedrosa. Não é uma luta de base de Governo ou oposição, mas da sociedade. 
E tenho a certeza de que esses trabalhadores serão atendidos. 

Por último, Presidente Wasny de Roure, quero registrar aqui, de público –
gosto de falar publicamente –, que o Superior Tribunal de Justiça disse que é legal a 
eleição do Conselheiro do Tribunal de Contas, Sr. Paiva Martins. Eu também votarei 
pela aprovação desse nome, e é importante que votemos no dia de hoje. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, no momento da minha fala, eu havia me esquecido e fui comunicada 
pela assessoria da Mesa. Solicito incluir como item extrapauta o Projeto de Lei nº 
1.552/2013, que também é um crédito suplementar. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Obrigado, Deputada Arlete Sampaio. Acolho 
a solicitação de V.Exa. quanto aos itens extrapauta. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, não há acordo pelo bloco da Oposição com relação à votação da LDO na 
data de hoje... 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não houve acordo também 

no Colégio de Líderes, Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, eu pediria dois minutinhos 
antes de acatar para que eu repasse o número com a Deputada Arlete Sampaio. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência indaga os 
colegas parlamentares se abrem mão dos Comunicados de Parlamentares para que 
possamos entrar de imediato na pauta da Ordem do Dia. 

O Deputado Chico Vigilante concorda. 

Indago o Deputado Olair Francisco pelo bloco se há acordo... (Pausa.) 

O Deputado Olair Francisco está ausente. 

Indago o Deputado Agaciel Maia se há acordo para que possamos adentrar a 
pauta. (Pausa.) 

Indago a Deputada Celina Leão se há acordo?  

Deputada Celina Leão está ausente. 

Deputada Eliana Pedrosa, há acordo para que possamos suprimir as palavras 
do horário dos Comunicados de Parlamentares? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, nós estamos acertando a 
pauta com a Líder de Governo. Só um minutinho. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está certo. 

Convido o Deputado Agaciel Maia para secretariar os trabalhos da Mesa. 

Deputado Wellington Luiz, solicito mais um instante para que possamos 
entrar. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) — Com 14 Parlamentares já 

temos condições de entrar na Ordem do Dia. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a Palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, gostaria de pedir que fosse votado preliminarmente, primeiramente, o 
Requerimento nº 2.645, de 2013, de autoria de V.Exa., Deputado Wasny de Roure, 
que requer uma audiência pública para discutir a política e as condições de 
funcionamento dos centros de educação especial da Secretaria de Educação do 
Distrito Federal. Esse é um tema muito importante. 

Portanto, peço aos colegas que votemos o requerimento, se possível, como 
primeiro item da pauta de hoje. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Antes, Deputado Rôney, só 
peço que votemos os requerimentos e moções para liberar a pauta. Como é uma 
votação de caráter simbólico, isso libera a pauta dos Deputados. Agradeço a 
disposição da Deputada Eliana.  

Se há acordo, votaremos então todas as moções e requerimentos em bloco. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, V.Exa. acaba de contemplar o 
pedido que iria fazer sobre um requerimento. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Ótimo.  

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
só gostaria de deixar o registro de que conversei com o Conselheiro Manoelzinho de 
Andrade. Nós tínhamos algumas dúvidas sobre a questão do Conselheiro Paiva 
Martins, e elas foram esclarecidas pelo Conselheiro Manoelzinho de Andrade. 

Acho que é uma oportunidade, temos quorum, poderíamos inverter a pauta 
para votarmos isso primeiramente. Vou ter de sair, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina Leão, já há 
acordo para que o assunto venha na pauta. Na hora em que entrarmos nela, peça a 
inversão. Acolheremos a sua solicitação. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA — Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 

Presidente, gostaria de falar como Parlamentar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Bom, naturalmente é uma 
prerrogativa de V.Exa. Não havíamos concluído a conferência dos Deputados.  

Portanto, passarei a palavra a V.Exa. nos Comunicados de Parlamentares. A 
Deputada Celina Leão também falará nesse período. Peço o máximo de objetividade 
porque estamos com quorum e também há Parlamentares que têm que 
compromissos, mas querem ainda se manifestar. 

Passa-se aos  

Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para breve comunicação. Sem revisão 
da oradora.) – Sr. Presidente, prezados colegas, todos que acompanham esta nossa 
sessão, gostaria de voltar um pouquinho à questão dos fakes, da utilização da 
internet.  

A Deputada Arlete Sampaio inclusive disse: ”Olha a nossa responsabilidade 
de poder realmente fazer com que as coisas funcionem bem e que nós devemos 
fiscalizar”. E é isso, Deputada Arlete! O que a gente está pedindo é que a Câmara 
não se omita nessa questão. Vamos pesquisar o que está acontecendo com os fakes 
aqui no Distrito Federal, vamos dar o exemplo para outros lugares do país, vamos 
mostrar que essas ações não podem prosperar.  

Acho que a Câmara hoje pode partir de uma base de informações com 
conteúdo, o que nos permitirá, com certeza, ajudar os outros agentes que estão 
também investigando essa questão dos fakes aqui no Distrito Federal. Então, eu 
acho que a Câmara não pode se omitir, Deputado Agaciel Maia. Nós temos, 
Deputado Wasny de Roure, que minimamente participar desse processo. Nós já 
tivemos uma experiência – eu acho – que foi muito ruim para a imagem da Câmara, 
quando perdemos a oportunidade, através de um decreto legislativo ou até mesmo 
através de um pedido ao governador, de não permitir a retroatividade com relação à 
diminuição de benefícios do Nota Legal. Nós tentamos, eu tentei aqui votar um 
decreto legislativo, mas não conseguimos que fosse tocado para frente; depois veio 
a OAB, e a OAB conseguiu na Justiça. 

Da mesma maneira, essa questão dos fakes, tem a polícia que está 
investigando; ótimo, eu tenho certeza de que a OAB vai entrar também nesse 
assunto, porque eu vou acionar a OAB se a Casa a qual pertenço não tomar uma 
atitude. Eu acho que temos que tomar uma atitude. Daqui da Casa, claramente, dois 
Parlamentares foram atacados. Eu acho que há mais, mas, pelo menos, eu posso 
falar por mim e posso falar pela Deputada Celina Leão, deve haver outros, que é 
importante que a Casa não se omita. Isso não é um assunto de governo contra 
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governo. Isso é um assunto para termos certeza de que essa utilização da internet 
vai ser uma utilização para o bem e não para o mal. Portanto, a Casa não pode ficar 
omissa, porque senão, mais uma vez, um parlamentar desta Casa vai ter que acionar 
outra instituição para que se tome providência, e a Casa vai se desmerecendo. É por 
isso que a Câmara Legislativa tem um reconhecimento baixo da população, porque, 
nos momentos em que ela é exigida a ter personalidade, a ter atitude, ela se omite, 
ela se esconde, ela joga tudo para debaixo do tapete. Então, eu acho que está na 
hora de acordarmos aqui. Se tem que separar esse negócio de Oposição e Situação, 
que se separe, mas não vamos separar os assuntos que são importantes para a 
sociedade. Vamos a fundo fazer as apurações. 

Depois, Deputado Chico Vigilante, vou pedir a ajuda de V.Exa. mais uma vez. 
A Deputada Celina Leão já o fez, já pontuou e já participa dessa luta para que os 
trabalhadores das empresas de ônibus que estão sendo trocadas não fiquem 
desempregados. Há um bochicho muito grande, vamos dizer assim, a rádio corredor, 
que, muitas vezes, manifesta o que está acontecendo. É que os trabalhadores, 
Deputado Wasny de Roure, com mais de 55 anos, terão dificuldade na admissão, 
para não dizer que não serão readmitidos pelas empresas. Os mais novos, sim; mas 
os outros, parece que vão deixá-los para o segundo plano. Aqueles que estavam de 
atestado médico também, nessa transição, parece que vão ser deixados de lado. 

Eu acho que a Câmara Legislativa tem a obrigação de acompanhar. E pediria 
a V.Exa., que é o Presidente da Casa, e à nossa Líder de Governo, Deputada Arlete 
Sampaio, que intercedam junto ao governo para acompanhar o caso desses 
trabalhadores que estão com mais de 55 anos de idade, e desses que estavam, 
Deputado Chico Vigilante, Deputado Evandro Garla, em condição de atestado 
médico, que estavam em tratamento de saúde. 

Portanto, eu acho que a Câmara Legislativa tem que ter uma posição, tem 
que ter participação. É para isto que fomos eleitos: para participar ativamente dos 
problemas que vão acontecendo na cidade, no momento em que eles vão 
acontecendo, e não depois, quando não houver mais solução, quando já tiverem sido 
colocados outros trabalhadores no lugar, porque aí é difícil mandar alguém embora 
para realocar esses trabalhadores. 

Há um movimento dentro das novas empresas para não admitir 
trabalhadores com mais de 50 anos de idade, especialmente a partir dos 55 anos. Eu 
falo por mim, eu tenho 60 anos, capacidade de trabalho plena; não é de oito horas 
por dia, é de dez horas por dia. E assim como eu, a Deputada Arlete Sampaio, 
V.Exa., incansável. Então, a nossa capacidade, hoje, é uma grande capacidade de 
trabalho. Acho que esses juízos de valor que estão sendo feitos são de quando nós 
tínhamos, no Brasil, índices de mortalidade, de corte de idade, com pessoas de 50 
anos, de 40 anos, que são de alguns anos atrás, de muitos anos atrás. 
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Então, são esses dois assuntos que eu gostaria de deixar pontuados aqui, Sr. 

Presidente.  

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de requerer a V.Exa. a retirada da pauta do Item nº 98, referente à 
discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.640, de 2013, da Mesa 
Diretora. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para breve comunicação. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, quero informar que na sexta-feira receberemos aqui o 
Presidente da CPI de Curitiba, que, inclusive, solicitou a quebra do sigilo bancário de 
todas as empresas que ganharam a licitação de Curitiba e que agora ganharam no 
Distrito Federal. 

Eles, inclusive, fizeram um cruzamento de informações e vão nos trazer 
informações importantes, uma vasta documentação para nos entregar sexta-feira. E 
a própria CPI já pediu a suspensão do edital que foi feito lá, porque ele gera um alto 
subsídio ao Estado, nos termos do que está acontecendo atualmente no Distrito 
Federal. 

E aqui quero pegar um gancho da fala da Deputada Eliana Pedrosa sobre a 
questão dos trabalhadores rodoviários. Quero contar que eu fiz uma representação 
no Ministério Público com a promotora Ludmila, promotora do Trabalho, que, após a 
nossa manifestação na rodoviária, abriu um inquérito no qual monta um TAC, um 
acordo entre o GDF, as empresas e o Ministério Público para que os empregos sejam 
não só prioritariamente, como foi colocado na lei, mas exclusivamente de todos os 
trabalhadores que estão hoje no transporte público. Já sabendo – e é importante a 
notícia ser dada de forma clara e verdadeira – que não vai ter vaga para todo 
mundo, porque o atual sistema de transporte, da forma que foi licitado, diminui o 
número de ônibus de 3.100 para 2.500 ônibus. Então, tem 600 postos de trabalho 
vezes 4 que serão extintos. Não adianta a gente maquiar isso. O edital foi mal feito, 
diminuiu o número de postos de trabalho. 

E é importante deixar claro que depois da nossa ação, da nossa 
representação no Ministério Público, é que se tomou realmente a iniciativa do TAC 
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entre o Ministério Público, o governo e as empresas. Acho que é um dado importante 
de ser colocado aqui. 

Quero chamar a promotora Ludmila para acompanhar esse debate, que será 
um debate importante. E quero convidar todos os Parlamentares que quiserem 
receber o pessoal da CPI de Curitiba, que vai estar aqui sexta-feira com essas 
documentações importantes para nós, que fazem cruzamento de informação entre as 
empresas do Paraná, um grupo que fraudou a licitação do Paraná – já se pediu a 
suspensão – e ganhou aqui no Distrito Federal. O subsídio que está sendo pago lá é 
altíssimo, Deputada. 

Agora, a boa notícia de tudo isso é que pediram a quebra do sigilo bancário 
das empresas. Então, rastros, com certeza nós vamos descobrir vários. E o próprio 
Presidente da CPI de lá disse que já tem um vasto material para nos entregar. 

Portanto, quero convidar os Parlamentares que quiserem ter acesso a esse 
importante debate. E aqui quero aproveitar esses minutos finais, Deputada Eliana 
Pedrosa, para responder ao Campanella. O Campanella hoje, na televisão, disse que 
as Deputadas fazem acusações genéricas. E eu quero dizer ao Sr. Campanella – e 
peço aos representantes do governo que levem a ele – que nós não fazemos, 
Deputada Eliana Pedrosa, denúncias genéricas. Nós fazemos denúncias específicas – 
específicas, que o DFTrans não cumpre o papel dele de fiscalizar e, sim, faz política. 
Porque se você quer, realmente, fazer política, primeiro você tem que fazer o dever 
de casa. O dever de casa, primeiro, é conquistar os funcionários do próprio DFTrans. 
Não fui eu que subi às galerias e pedi a saída do Campanella, não, foram os próprios 
funcionários dele que vieram aqui.  

As nossas denúncias não são genéricas, elas são específicas: são fraudes de 
licitação, são fakes criminosos. E é o DFTrans que faz um trabalho político ao invés 
de fiscalizar os ônibus que deveriam estar prestando um excelente serviço de 
transporte e que não prestam porque o DFTrans não faz a fiscalização que deveria 
fazer. É muito fácil saber por que este órgão não cumpre o seu papel: porque é um 
órgão hoje que trabalha só de forma política e não de forma técnica. Então, as 
nossas denúncias aqui, Sr. Campanella, não são genéricas, elas são específicas. 
Específicas, inclusive, no órgão do Senhor, que deveria cumprir um papel importante 
para fiscalizar essas latas velhas que estão aí. Nós temos várias denúncias, inclusive, 
que a Rede Globo vem mostrando, não só dos ônibus sucateados, mas também de 
linhas que deveriam cobrar R$2,30 (dois reais e cinquenta centavos) e que estão 
cobrando R$3,00 (três reais) nos olhos do DFTrans. Então, faça menos política e 
trabalhe mais. Esse é o nosso recado.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 
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Consulto os Líderes para saber se há acordo para superar o sobrestamento 

dos Itens n°s 01 a 70, relativos aos vetos da Ordem do Dia, e votar as demais 
proposições da Ordem do Dia e os itens extrapauta incluídos. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, em nome do Bloco do PSD, eu gostaria que nós pudéssemos votar os 
requerimentos e as moções, que pudéssemos votar a indicação do Conselheiro José 
Paiva Martins e um crédito, que é dos Parlamentares, de movimentação de emendas, 
de 100 mil reais, o Projeto de Lei nº 1.552.  

Em relação aos outros créditos, eu fiz um apelo aqui à Líder de Governo para 
que nós pudéssemos discutir melhor e para que a própria LDO ficasse para outro 
momento. Não haveria acordo nesse sentido. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Entendo que a questão de 
ordem da Deputada Eliana Pedrosa é no sentido de que possamos dar início do item 
n° 85 em diante, que incluem requerimentos e moções, e, posteriormente, os itens 
extrapauta. Consideraremos a questão de ordem de S.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu queria que V.Exa. consultasse a Líder de Governo em relação aos 
outros dois créditos, porque, no nosso... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, se V.Exa. 
concordar, quando nós chegarmos aos itens extrapauta... Isso dará tempo de as 
assessorias conversarem e esclarecerem. Enquanto isso, apreciaríamos um conjunto 
grande de itens de moções e requerimentos, que são... 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Os sugeridos pela Deputada? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Sim.  

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu só queria aqui registrar a presença da Dra. Lucimar Martins, esposa do nosso 
futuro conselheiro José Paiva Martins, que está aqui no plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em nome da Mesa Diretora 
desta Casa, saúdo a Sra. Lucimar, esposa do Conselheiro Substituto Paiva Martins. 
Obrigada, Deputada Liliane Roriz. 
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Item nº 85:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 499, de 2013, de autoria 
da Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio 
Ambiente e Turismo, que “manifesta apoio aos aprovados no concurso público de 
Auditor Fiscal de Atividades Urbanas, Especialidade Controle Ambiental e solicita 
providências no intuito de viabilizar a contratação de novos servidores”. 

Item nº 86:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 502, de 2013, de autoria 
do Deputado Cláudio Abrantes, que “homenageia as pessoas que representam a 
tradição dos Contadores de História do Distrito Federal”. 

Item nº 87:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 503, de 2013, de autoria 
do Deputado Wasny de Roure, que “manifesta louvor à Federação Espírita do Distrito 
Federal pela celebração do seu quinquagésimo aniversário”. 

Item nº 88:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 504, de 2013, de autoria 
do Deputado Robério Negreiros, que “manifesta votos de louvor e parabeniza o 
Senhor Lélio de Castro Cirillo que trabalha e que tanto se empenha na causa das 
pessoas com deficiência através da equoterapia no Distrito Federal”. 

Item nº 89:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 505, de 2013, de autoria 
da Deputada Celina Leão, que “manifesta votos de Louvor e parabeniza os 
Nutricionistas do Distrito Federal pelo seu dia”. 

Item nº 90:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 506, de 2013, de autoria 
do Deputado Benedito Domingos, que “hipoteca apoio para a permanência do Centro 
de Saúde nº 06 de Taguatinga Sul”. 

Item nº 91:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.634, de 2013, 
de autoria dos Deputados Rôney Nemer e Robério Negreiros, que “requer a 
realização de Audiência Pública em 27 de agosto de 2013 para debater o PL 
1.532/2013 – Licenciamento de Atividades Econômicas”. 

Item nº 92: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.635, de 2013, 
do Deputado Rôney Nemer, que “requer a realização de audiência pública para 
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continuidade do debate para o envio de projeto de lei da Carreira de Política e 
Gestão Governamental”. 

Item nº 93:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.641, de 2013, 
do Deputado Cláudio Abrantes, que “requer a realização de audiência pública para 
discutir os crimes raciais no Distrito Federal, no dia, hora e local que especifica”. 

Item nº 94:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.644, de 2013, 
do Deputado Rôney Nemer, que “requer a realização de audiência pública para 
debater a titularidade e as concessões de uso em áreas rurais”. 

Item nº 95:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.645, de 2013, 
do Deputado Wasny de Roure, que “requer a realização de audiência pública para 
discutir a política e as condições de funcionamento dos Centros de Educação Especial 
da Secretaria de Estado de Educação do Distrito Federal”. 

Item nº 96:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.680, de 2013, 
do Deputado Robério Negreiros, que “requer a realização de audiência pública, no 
dia 27 de agosto, para discutir o tema crianças e adolescentes acolhidos no Distrito 
Federal, a ser realizada no plenário da Câmara Legislativa”. 

Item nº 97:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.688, de 2013, 
da Deputada Arlete Sampaio, que “requer realização de audiência pública no dia 18 
de novembro de 2013, às 19h, no plenário desta casa, para discutir Políticas Públicas 
de combate à Violência e Genocídio da Juventude Negra”. 

Passo a Presidência ao Deputado Agaciel Maia, tendo em vista que sou o 
autor de algumas das proposições que estão em pauta para serem apreciadas. 

(Assume a Presidência o Deputado Agaciel Maia.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Em discussão as moções e os 
requerimentos, em bloco. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam as moções e os requerimentos permaneçam 
como estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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As moções e os requerimentos estão aprovados com a presença de 15 

Deputados.  

Retorno a Presidência ao Deputado Wasny de Roure. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item nº 99:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.684, de 2013, 
do Deputado Dr. Michel, que “requer a realização de audiência pública sobre o 
Sistema de Saúde Pública da Região Administrativa de Santa Maria”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o requerimento; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 15 votos favoráveis. Houve 9 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Entraremos agora nos itens extrapauta. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.446, de 2013, do Poder Executivo, que "proíbe a fabricação, venda e 
comercialização de armas de brinquedo, institui a Semana do Desarmamento Infantil 
e dá outras providências". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.552, de 2013, do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$100.000,00 (cem mil reais)". 

Foi apresentada uma emenda de plenário em primeiro turno. A Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças deverá se manifestar sobre a emenda. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a emenda. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças à Emenda de Plenário apresentada ao Projeto de Lei n° 1.552, 
de 2013, do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal no valor de R$100.000,00 (cem mil reais)". 

O voto é pela admissibilidade da emenda, no valor de R$220.000,00 
(duzentos e vinte mil reais). 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.552, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, nós acordamos aqui com a Liderança da Oposição para que seja votado 
hoje o Projeto de Lei nº 1.572, de 2013, e que seja transferido para a próxima 
sessão o Projeto de Lei nº 1.571. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.572, de 2013, do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$78.779.220,00 (setenta e oito 
milhões, setecentos e setenta e nove mil, duzentos e vinte reais)". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

Indago aos Srs. Parlamentares, antes que possamos prosseguir a sessão, se 
a informação de que os conselheiros do Tribunal de Contas do Distrito Federal viriam 
para acompanhar a votação do nome do Sr. Paiva Martins; se procede, em que 
momento chegarão, porque já temos condições de ter a apreciação da matéria. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

eu gostaria de fazer um registro. Nós temos aí os concursados da Secretaria de 
Agricultura e Desenvolvimento Rural que estão presentes com as faixas e 
gostaríamos de fazer um apelo, Deputada Arlete Sampaio, pelo prestígio de V.Exa. e 
do Deputado Chico Vigilante e também do Deputado Joe Valle, que tem uma forte 
influência na Secretaria de Agricultura e Desenvolvimento Rural, para que chame 
esse pessoal que passou no concurso e tem expectativa disso. Vários foram 
chamados, muitos não tomaram posse. Então, havia necessidade de a Secretaria de 
Agricultura e Desenvolvimento Rural convocar essas pessoas que, durante muito 
tempo, estudaram, e algumas delas até pediram demissão do emprego em que 
estavam para serem nomeadas na Secretaria de Agricultura e estão esperando. 
Portanto, eu queria fazer um apelo a V.Exa. e ao governo, ao Secretário Wilmar, que 
proceda a isso da maneira mais urgente possível. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Quero registrar ao 
Deputado Agaciel Maia que, na última semana, por solicitação dos servidores 
concursados, nós indagamos à Secretaria de Administração Pública, que disse que 
estava preparando o ato da convocação. Eles não saberiam dizer naquele momento 
quantos seriam, mas que seria convocado um novo conjunto de concursados, tendo 
em vista que o prazo para posse do último conjunto convocado ainda não havia 
encerrado. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Quero dizer 
ao Deputado Agaciel Maia que nós nos somamos ao seu apelo no sentido de solicitar 
ao governo a convocação dos servidores da Secretaria de Agricultura e 
Desenvolvimento Rural. Além da gestão do nosso companheiro Deputado Wasny de 
Roure, nós também faremos a nossa para que o Secretário de Administração 
providencie essa convocação imediata. 

Sr. Presidente, quero fazer um pedido a V.Exa. e a todos os Deputados aqui 
presentes para que nós agora encerremos esta sessão, convoquemos uma sessão 
extraordinária, votemos em segundo turno esses projetos, em seguida votemos a 
nomeação do nosso conselheiro. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Arlete Sampaio, 
se não houver nenhum óbice por parte dos Srs. Líderes; e, pelo silêncio, entendo 
que há concordância, votaremos em segundo turno as matérias e faremos uma 
convocação extraordinária para apreciarmos a indicação do nome do conselheiro 
substituto José Roberto de Paiva Martins. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA (PSD. Sem revisão do orador.) – 
Informo a V.Exa. que este plenário se sente muito lisonjeado com a presença da Sra. 
Lucimar, esposa do nosso querido amigo conselheiro Paiva Martins. Ela acabou de 
ligar para o conselheiro, que está em plenário no decurso da sessão no Tribunal de 
Contas do Distrito Federal, e ele pediu que ela o representasse aqui. E quero deixar 
bem claro que só desci a esta sessão para votar na indicação dele, que é mais do 
que justa e plausível. Eu acho que o momento certo é este. Então, se pudéssemos 
fazer essa votação agora, eu ficaria muito feliz. A esposa do conselheiro está aqui o 
representando, já que ele não deve chegar a tempo. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Eu queria 
retomar o assunto que levantou o Deputado Agaciel Maia sobre o chamamento dos 
concursados da SEAGRI – Secretaria de Agricultura e Desenvolvimento Rural. Nós 
estivemos presentes, eu e o Deputado Joe Valle, no dia em que o governador 
assinou a nomeação. Mesmo que o governo não possa chamá-los agora, porque está 
esperando findar o quadrimestre – no sábado, nós fomos até o governador em 
Planaltina pedir também a nomeação dos concursados da Caesb e dos auditores de 
meio ambiente, e foi dito que ele estava esperando o quadrimestre fechar em 
setembro –, que, pelo menos, torne sem efeito a nomeação dos que não tomaram 
posse e chame outras pessoas na vaga, porque essa conta já tinha sido feita. Na 
hora em que se chamou, já se tinha comprometido com aquele valor. Então, era 
esse o apelo que eu queria fazer porque já facilitaria bastante para os servidores 
concursados. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Rôney 
Nemer. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, também voltando a esse assunto da chamada dos concursados, eu só 
queria dizer que nós fizemos um trabalho técnico, que é a inclusão de emenda na 
LDO para que o Governo possa, se quiser – e eu acho que ele vai querer, porque é 
muito importante para a qualidade dos serviços públicos aqui do Distrito Federal –, 
chamar não apenas os técnicos da Secretaria de Agricultura, da Emater – Empresa 
de Assistência Técnica e Extensão Rural do Distrito Federal, mas tantos outros que 
aguardam aí. Como o Deputado Rôney Nemer disse, há aqueles que foram 
chamados e que não assumiram. Então, o impacto dessas vagas já teria sido 
computado anteriormente.  
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Eu deixo aqui expresso também que nós – eu, Deputada Celina Leão, 

Deputada Liliane Roriz –, que não temos tanto acesso assim ao Secretário de 
Administração, fazemos esse trabalho, aqui na Câmara Legislativa, de garantir, 
através de emendas à LDO, substrato técnico que possibilite verdadeiramente essa 
contratação.  

Reafirmar um pedido que eu já fiz hoje, que eu acho que é de todos, o do 
reconhecimento do trabalho ao longo desses anos todos como conselheiro não 
efetivado, mas como conselheiro, do Sr. Paiva Martins, que tem feito um belíssimo 
trabalho. Ele é um excelente técnico e nós estaríamos fazendo uma justiça, uma 
justiça atrasada porque não foi culpa nossa, mas no momento em que isso é 
permitido nós não devemos deixar passar um segundo além, porque o nosso 
Tribunal de Contas do Distrito Federal estaria cada vez mais bem representado. 
Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de saber se há como colocar hoje na pauta um projeto de minha autoria, 
o Projeto de Lei nº 1.174, de 2012, em segundo turno, sobre a obrigatoriedade da 
instalação de câmeras de monitoramento nas creches. Teria como V.Exa. incluir? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu acredito que não há 
dificuldade. Eu entendo que os Srs. Deputados não vão obstar a essa sua proposição 
porque é uma matéria que deveria ter sido aprovada no final do semestre passado. 
Qual é o item, Deputada? 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Item nº 78. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Após as falas, nós 
chamaremos o item. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Obrigada. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – 
Justamente, Sr. Presidente, já que nós aprovamos um requerimento da área 
educacional, há o item nº 79, que também é da área de educação. A gente pede a 
V.Exa., esse nobre Presidente, que o coloque na Ordem do Dia porque já é em 
segundo turno e nós estamos esperando há dois meses. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acolho a solicitação de 

V.Exa. Creio que há anuência dos colegas Parlamentares. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
voltando à questão dos concursados da Secretaria de Agricultura. Como disse o 
Deputado Rôney Nemer, ele já, inclusive, conversou com o Governador e ontem, não 
sei se V.Exa. está lembrado, à mesa, com o Secretário de Administração, nós 
colocamos isso para ele, e ele falou que está tudo certo. Há um tempo regimental 
porque foram chamados 25 concursados. É preciso esperar 30 dias para que tenham 
a vaga de novo e automaticamente serão chamados outros para as vagas desses 
chamados que forem desistindo. Está certo? Está num processo e serão chamados 
todos que o puderem ser. A gente tem seguido isso. O Deputado Rôney Nemer já 
conversou com o Governador, inclusive, no sábado. A gente tem trabalhado nessa 
direção. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria, da tribuna desta Casa, de fazer um apelo – pois a arma que eu tenho é 
a tribuna daqui, não é a tribuna do Senado – ao Presidente Renan Calheiros, que 
está fazendo um corte na área terceirizada do Senado e está demitindo mais de 
quinhentas pessoas, e muitas delas têm mais de 20 anos no serviço terceirizado do 
Senado, sob o pretexto de fazer uma economia, e nós sabemos que essa economia 
não é feita pela demissão de pessoas que não têm defesa nenhuma e, 
provavelmente, não terão mais condições de arrumar um emprego, porque muitos já 
têm perto de 60 anos, ou mais.  

Eu queria fazer um apelo, já que eu não tenho a tribuna daquela Casa, e 
nenhum dos Senadores aqui do Distrito Federal fez essa defesa. O Senador Paulo 
Paim, do Rio Grande do Sul, foi quem fez a defesa dessas pessoas que não podem 
se defender da demissão.  

Portanto, eu quero fazer um apelo ao Presidente Renan Calheiros para que 
S.Exa. reveja essa demissão, porque sabemos que não há a necessidade de se fazer 
esse corte, pois vamos deixar várias famílias sem emprego, e muitas delas com 
prejuízo não só na alimentação de seus filhos, com também na educação – a própria 
escola e a sobrevivência, como um todo.  

Esse apelo é a arma que eu tenho na tribuna desta casa, com objetivo de 
sensibilizar o Presidente do Senado Federal, Renan Calheiros, para que não faça 
essas demissões.  
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Agaciel Maia, 

sugiro a V.Exa. que encaminhe a matéria na forma de moção, porque, com certeza, 
chegará à Presidência do Senado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Vou pedir aos Deputados 
que sejam céleres, porque daqui a pouco pode cair o quorum.  

Não posso entrar na votação dos projetos porque está havendo sucessivos 
pedidos de uso da palavra, e eu tenho que acolher os pedidos dos Deputados. 

Concedo a palavra a V.Exa., Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, eu vou deixar minha fala 
para o período entre o primeiro e o segundo turno, porque eu quero votar 
imediatamente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Chico Vigilante, pela compreensão.  

Item nº 78:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.174, de 2012, da 
Deputada Liliane Roriz, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de 
câmaras de monitoramento em tempo real nas creches privadas do Distrito Federal e 
dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.174, de 2012, da Deputada 

Liliane Roriz, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de câmaras de 
monitoramento em tempo real nas creches privadas do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 79:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 601, de 2011, do 
Deputado Olair Francisco, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de 
umidificadores de ar nos estabelecimentos de ensino e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 601, de 2011, do Deputado 
Olair Francisco, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de umidificadores 
de ar nos estabelecimentos de ensino e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Nada mais havendo a tratar, esta Presidência vai encerrar os trabalhos, 
convocando sessão extraordinária a realizar-se imediatamente após esta para 
apreciação em segundo turno dos seguintes projetos: Projeto de Lei nº 1.446, de 
2013; Projeto de Lei nº 1.552, de 2013; Projeto de Lei nº 1.572, de 2013; Parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a indicação do Sr. José Roberto 
de Paiva Martins para ocupar o cargo de Conselheiro do Tribunal de Contas do 
Distrito Federal. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu peço que V.Exa. inclua nessa pauta os dois projetos de lei de autoria do Deputado 
Robério Negreiros, pois não foram apreciados em segundo turno. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Quais são os itens? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Os itens nºs 81 e 82 da pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acato a solicitação de V.Exa. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h21min.) 

 


